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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΑΡΕΝΟΧΛΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ / ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΩΝ ΓΙΑ 
ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΕΝΟΧΛΗΣΗΣ 
 ΤOY Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
 (Υπουργική απόφαση αριθμ. ΔΙΔΑΔ/Φ.64/946/οικ.858 -ΦΕΚ Β' 343/26.01.2023, όπως  τροποποιήθηκε και ισχύει  και ν. 4808/2021) 
ΜΕΡΟΣ Α – ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ  
1.Εισαγωγή: Το κοινωφελές μη κερδοσκοπικό Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΙΝΗΜΑΟΓΡΑΦΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  (στο εξής ΦΕΣΤΙΒΑΛ), που 
εδρεύει στη Θεσσαλονίκη, Πλ. Αριστοτέλους 10 (Τ.Κ.: 54623), με Α.Φ.Μ. 090290161 - Δ’ Δ.Ο.Υ. Θεσσαλονίκης, και εκπροσωπείται από την Γενική 
Διευθύντρια  κα Elise Jalladeau (Ελίζ Ζαλαντό)βεβαιώνει ότι , το ΦΕΣΤΙΒΑΛ τηρεί όλα τα μέτρα και τις υποχρεώσεις που αφορούν στην εφαρμογή 
των διατάξεων της  αριθμ. ΔΙΔΑΔ/Φ.64/946/οικ.858 (ΦΕΚ Β' 343/26.01.2023) Υπουργικής απόφασης όπως ισχύει για τη πρόληψη και 
αντιμετώπιση φαινομένων βίας και παρενόχλησης στην εργασία σε φορείς του Δημοσίου, που εκδόθηκε κατ’ εφαρμογή του ν.4808/2021,  ότι 
αναγνωρίζει και σέβεται το δικαίωμα κάθε εργαζομένου σε ένα εργασιακό περιβάλλον χωρίς βία και παρενόχληση και  δεν ανέχεται καμία τέτοια  
συμπεριφορά, οποιοδήποτε μορφής  από οποιοδήποτε πρόσωπο. 
Τα μέτρα πρόληψης, ελέγχου,  περιορισμού και αντιμετώπισης των κινδύνων βίας και παρενόχλησης στην εργασία και παρακολούθησης και 
διαχείρισης τέτοιων περιστατικών ή μορφών συμπεριφοράς τα οποία εφαρμόζει το ΦΕΣΤΙΒΑΛ, οι ενέργειες ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης 
του προσωπικού του για θέματα βίας και παρενόχλησης που πραγματοποιεί, σε συνδυασμό με τις μεθόδους οργάνωσης της εργασίας, τη φύση 
της δραστηριότητάς του  και την πιστή τήρηση της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας περί υγιεινής και ασφάλειας στην εργασία, συμβάλλουν 
ουσιωδώς στην βελτίωση του επιπέδου προστασίας των εργαζομένων και στην αποτελεσματική αντιμετώπιση των συναφών κινδύνων. 
2. Απαγόρευση βίας και παρενόχλησης στην εργασία  
Σκοπός της παρούσας πολιτικής είναι  η πρόληψη και καταπολέμηση της βίας και της παρενόχλησης που εκδηλώνεται κατά τη διάρκεια της 
εργασίας είτε συνδέεται με αυτήν , είτε προκύπτει από αυτήν, συμπεριλαμβανομένης της βίας και παρενόχλησης λόγω φύλου και της 
σεξουαλικής παρενόχλησης, η δημιουργία και εδραίωση ενός περιβάλλοντος εργασίας το οποίο σέβεται, προωθεί και διασφαλίζει την ανθρώπινη 
αξιοπρέπεια και το δικαίωμα κάθε προσώπου σε ένα κόσμο εργασίας χωρίς βία και παρενόχληση.  
3. Ορισμοί  για τους σκοπούς της  παρούσας πολιτικής : 
α) ως «βία και παρενόχληση» νοούνται οι μορφές συμπεριφοράς, πράξεις, πρακτικές ή απειλές αυτών, που αποσκοπούν, οδηγούν ή ενδέχεται να 
οδηγήσουν σε σωματική, ψυχολογική, σεξουαλική ή οικονομική βλάβη, είτε εκδηλώνονται μεμονωμένα είτε κατ’ επανάληψη, 
β) ως «παρενόχληση» νοούνται οι μορφές συμπεριφοράς, που έχουν ως σκοπό ή αποτέλεσμα την παραβίαση της αξιοπρέπειας του προσώπου και 
τη δημιουργία εκφοβιστικού, εχθρικού, εξευτελιστικού, ταπεινωτικού ή επιθετικού περιβάλλοντος, ανεξαρτήτως εάν συνιστούν μορφή διάκρισης, 
και περιλαμβάνουν και την παρενόχληση λόγω φύλου ή για άλλους λόγους διάκρισης, 
γ) ως «παρενόχληση λόγω φύλου» νοούνται οι μορφές συμπεριφοράς που συνδέονται με το φύλο ενός προσώπου, οι οποίες έχουν ως σκοπό ή 
αποτέλεσμα την παραβίαση της αξιοπρέπειας του προσώπου αυτού και τη δημιουργία εκφοβιστικού, εχθρικού, εξευτελιστικού, ταπεινωτικού ή 
επιθετικού περιβάλλοντος .  
δ) ως «σεξουαλική παρενόχληση» νοείται οποιαδήποτε μορφή ανεπιθύμητης λεκτικής, ψυχολογικής ή σωματικής συμπεριφοράς σεξουαλικού 
χαρακτήρα που αποσκοπεί ή έχει ως αποτέλεσμα την προσβολή της προσωπικότητας ενός προσώπου, ιδίως με τη δημιουργία εκφοβιστικού, 
εχθρικού, εξευτελιστικού, ταπεινωτικού ή επιθετικού περιβάλλοντος γύρω από αυτό, καθώς και μορφές συμπεριφοράς που συνδέονται με τον 
σεξουαλικό προσανατολισμό, την έκφραση, την ταυτότητα ή τα χαρακτηριστικά φύλου του προσώπου. 
4. Πεδίο Εφαρμογής : 
 Η παρούσα πολιτική εφαρμόζεται και αφορά στο σύνολο των εργαζομένων και απασχολουμένων  στο ΦΕΣΤΙΒΑΛ , ανεξάρτητα από το συμβατικό  
καθεστώς απασχόλησης τους και τη σχέση εργασίας τους, συμπεριλαμβανομένων των απασχολούμενων με σύμβαση έργου, ανεξαρτήτων 
υπηρεσιών, έμμισθης εντολής, των απασχολούμενων μέσω τρίτων παρόχων υπηρεσιών, καθώς και άτομα που παρακολουθούν κατάρτιση, 
συμπεριλαμβανομένων των ασκούμενων και των μαθητευόμενων, εθελοντές, εργαζόμενοι των οποίων η σχέση εργασίας έχει λήξει, καθώς και 
άτομα υπό διορισμό ή πρόσληψη. 
ΜΕΡΟΣ Β’.  Εκτίμηση των κινδύνων/Τι θεωρείται βία και παρενόχληση  στην εργασία : 
1.  Οι κίνδυνοι που απορρέουν από τη βία και παρενόχληση στην εργασία μπορεί να αποδειχθούν πολύ σοβαροί, τόσο για τους εργαζομένους όσο 
και για το ΦΕΣΤΙΒΑΛ.   Για τους εργαζομένους οι κίνδυνοι περιλαμβάνουν ιδίως: α) Προσβολή ανθρώπινης αξιοπρέπειας και πρόκληση ηθικής 
βλάβης, β) Πρόκληση άγχους, στρες, θυμού και φόβου κατά την εκτέλεση της εργασίας, γ) Πρόκληση ψυχοσωματικών συμπτωμάτων (όπως 
κεφαλαλγίες, ταχυκαρδίες και αύξηση αρτηριακής πίεσης, διαταραχές ύπνου, κλπ).                                                                                         Παράλληλα με 
τους εργαζομένους και το ΦΕΣΤΙΒΑΛ αντιμετωπίζει κινδύνους όπως: 1) Διατάραξη εργασιακών σχέσεων και εύρυθμης λειτουργίας του, 2) Νομικές 
και οικονομικές συνέπειες, 3) Αρνητική δημοσιότητα.  
2. Οι μορφές συμπεριφοράς βίας και παρενόχλησης σε βάρος οποιουδήποτε εκ των ανωτέρω προσώπων μπορεί να λαμβάνουν χώρα ιδίως: (α) 
στον χώρο εργασίας, συμπεριλαμβανομένων δημόσιων και ιδιωτικών χώρων και χώρων όπου ο εργαζόμενος παρέχει εργασία, λαμβάνει αμοιβή, 
κάνει διάλειμμα ιδίως για ανάπαυση ή για φαγητό, σε χώρους ατομικής υγιεινής και φροντίδας, αποδυτηρίων ή καταλυμάτων που παρέχει το 
ΦΕΣΤΙΒΑΛ, (β) στις μετακινήσεις από και προς την εργασία, τις λοιπές μετακινήσεις, τα ταξίδια, την εκπαίδευση, καθώς και τις εκδηλώσεις και τις 
κοινωνικές δραστηριότητες που σχετίζονται με την εργασία και (γ) κατά τις επικοινωνίες που σχετίζονται με την εργασία, συμπεριλαμβανομένων 
εκείνων που πραγματοποιούνται μέσω τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας.  
Ενδεικτικά, απαγορεύονται αυστηρά, μεταξύ άλλων:  
α) σχόλια που περιλαμβάνουν εκφράσεις σεξουαλικού περιεχομένου ή λοιπά κακόβουλα σχόλια, όταν απευθύνονται σε πρόσωπα που δεν έχουν 
εκδηλώσει ρητά την επιθυμία να γίνουν αποδέκτες τέτοιων σχολίων,  β) σχόλια ή επίμονες ερωτήσεις για την εξωτερική εμφάνιση, το φύλο, 
θρησκεία, φυλή, σεξουαλικό προσανατολισμό τα οποία προκαλούν ντροπή ή αμηχανία,  γ) διακίνηση και/ή επίδειξη υλικού σεξουαλικού 
περιεχομένου και κάθε άλλου προσβλητικού για την ανθρώπινη προσωπικότητα ή αξιοπρέπεια περιεχομένου (π.χ. φωτογραφικού, ψηφιακού, 
εντύπου), δ) ανεπιθύμητα σχόλια με σεξουαλικά υπονοούμενα,  ε) η αποστολή μηνυμάτων με σεξουαλικό περιεχόμενο, στ) σεξουαλικές χειρονομίες 
ή πράξεις (π.χ. κάθε ανεπιθύμητη σωματική επαφή, με στόχο την επίθεση ή την πίεση για σύναψη σεξουαλικών σχέσεων),  ζ) επίμονες προτάσεις 
για ραντεβού, η) απειλές ή υπονοούμενα ότι οι σεξουαλικές χάρες κάποιου μπορούν να προωθήσουν την καριέρα του ή ότι η άρνηση για σύναψη 
σεξουαλικής σχέσης μπορεί να επηρεάσει αρνητικά την επαγγελματική του πορεία στην εταιρεία, θ) χρήση αισχρής, απειλητικής ή προσβλητικής 
γλώσσας, συμπεριλαμβανομένου του διαδικτυακού εκφοβισμού,  ι) αισχρές, απειλητικές, βίαιες ή προσβλητικές χειρονομίες ια) εξαναγκασμός σε 
σεξουαλικές περιπτύξεις ή επαφή, Ιβ) η υποτίμηση ή γελιοποίηση ενός ατόμου ή των ικανοτήτων του, είτε κατ’ ιδίαν είτε μπροστά σε άλλους. 
ΜΕΡΟΣ Γ’ –ΠΡΟΛΗΨΗ  ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ  ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΑΡΕΝΟΧΛΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ . 
1. Το ΦΕΣΤΙΒΑΛ  λαμβάνει μέτρα και εφαρμόζει διοικητικές πρακτικές για την πρόληψη, τον έλεγχο, τον περιορισμό και την αντιμετώπιση των 
κινδύνων βίας και παρενόχλησης στην εργασία και για την παρακολούθηση τέτοιων περιστατικών ή μορφών συμπεριφοράς. Ενδεικτικά τα ως άνω 
μέτρα και διοικητικές πρακτικές περιλαμβάνουν τα ακόλουθα: α) Υιοθέτηση  της παρούσας Πολιτικής για τη Διαχείριση Εσωτερικών Καταγγελιών 
για Περιστατικά Βίας και Παρενόχλησης,  ώστε κάθε καταγγελία ή σχετική αναφορά να παραλαμβάνεται, να διερευνάται και να επιλύεται με 
εμπιστευτικότητα και με τρόπο που σέβεται την ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Το ΦΕΣΤΙΒΑΛ δύναται να τηρεί Βιβλίο συμβάντων για τα καταγγελλόμενα 
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περιστατικά. β) Ενθάρρυνση για τη διατήρηση εργασιακού κλίματος όπου ο σεβασμός στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια, η συνεργασία και η 
αλληλοβοήθεια είναι βασικές αξίες. γ) Μέτρα τεχνικού χαρακτήρα, όπως η ύπαρξη κατάλληλου φωτισμού κ.α. δ) παροχή  στους εργαζομένους 
πληροφοριών σχετικά με τους πιθανούς κινδύνους βίας και παρενόχλησης στον εργασιακό χώρο και με τα σχετικά μέτρα πρόληψης και προστασίας, 
συμπεριλαμβανομένων των υποχρεώσεων και των δικαιωμάτων των εργαζομένων και του εργοδότη επί τέτοιων περιστατικών. ε) Δράσεις για την 
ευαισθητοποίηση των εργαζομένων σε υγιή πρότυπα συμπεριφοράς, αλλά και για ζητήματα που αφορούν ευάλωτες κατηγορίες εργαζομένων. στ) 
Καθοδήγηση και υποστήριξη στα θύματα βίας και παρενόχλησης για την επανένταξή τους στο χώρο εργασίας.  ζ) Παροχή συνδρομής σε κάθε 
αρμόδια δημόσια, διοικητική ή δικαστική αρχή, κατά την έρευνα περιστατικών βίας ή παρενόχλησης, εφόσον ζητηθεί από αυτές. η) Αξιολόγηση σε 
τακτική βάση της αποτελεσματικότητας των εφαρμοζόμενων προληπτικών μέτρων και των μέτρων αντιμετώπισης και αναθεώρηση/επικαιροποίηση 
της εκτίμησης των κινδύνων και των μέτρων. θ) Κάθε άλλο πρόσφορο και ενδεδειγμένο μέτρο προς επίτευξη των σκοπών της παρούσας. 
2. Το ΦΕΣΤIBAΛ: α) παραλαμβάνει, διερευνά και διαχειρίζεται κάθε καταγγελία ή σχετική αναφορά επιδεικνύοντας μηδενική ανοχή στη βία και 
παρενόχληση, με εμπιστευτικότητα και με τρόπο που σέβεται την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, καθώς και δεν  παρεμποδίζει την παραλαβή, τη 
διερεύνηση και τη διαχείριση των καταγγελιών ή αναφορών αυτών, β)  έχει αναρτήσει στο χώρο εργασίας  και  στον δικτυακό τόπο του ΦΕΣΤΙΒΑΛ  
την παρούσα πολιτική  για τις διαδικασίες , που υφίστανται  για την καταγγελία και την αντιμετώπιση τέτοιων μορφών συμπεριφοράς, καθώς και 
τα στοιχεία επικοινωνίας για τις αρμόδιες, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, διοικητικές  αρχές.  
3.  Οι  υπεύθυνοι του  προσωπικού κάθε τμήματος  του ΦΕΣΤΙΒΑΛ : 
 α) ενημερώνουν τους υπαλλήλους με κάθε πρόσφορο τρόπο για τις κείμενες διατάξεις που αφορούν στην πρόληψη και αντιμετώπιση φαινομένων 
βίας και παρενόχλησης στην εργασία και τις σχετικές οδηγίες που περιλαμβάνονται σε γενικούς ή ειδικούς κώδικες και οδηγούς δεοντολογίας και 
επαγγελματικής συμπεριφοράς. 
β) έχουν  προβεί  στις απαραίτητες ενέργειες για την ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση των υπαλλήλων όσον αφορά θέματα διαχείρισης 
περιστατικών βίας και παρενόχλησης στην εργασία και εξάλειψης ή περιορισμού των κινδύνων εμφάνισης τέτοιων φαινομένων. 
γ) διασφαλίζουν τη δημιουργία περιβάλλοντος ασφάλειας και εχεμύθειας για τους υπαλλήλους που επιθυμούν να προβούν σε αναφορά 
φαινομένων βίας και παρενόχλησης στην εργασία με σκοπό την έγκαιρη αντιμετώπισή τους κατά τις κείμενες διαδικασίες. 
4.   Διαδικασία και όργανα υποβολής αναφορών για περιστατικά βίας και παρενόχλησης στην  εργασία 
4.1.  Κάθε πρόσωπο που αναφέρεται παραπάνω στο Πεδίο Εφαρμογής, το οποίο θίγεται από περιστατικό βίας και παρενόχλησης σε βάρος του, 
ακόμη και αν έχει λήξει η σχέση, στο πλαίσιο της οποίας φέρεται ότι εκδηλώθηκε σε βάρος του το περιστατικό ή η συμπεριφορά,  πέραν της 
δικαστικής προστασίας, έχει δικαίωμα υποβολής καταγγελίας: 
α) ενώπιον του Συνηγόρου του Πολίτη, (Χαλκοκονδύλη 17, 10432 Αθήνα, E-mail: press@synigoros.gr Τηλ.: (+30) 213 1306 600) ως φορέα  
προώθησης και εποπτείας της αρχής της ίσης μεταχείρισης,  και καταπολέμησης των διακρίσεων. 
β) εντός του φορέα, όπου παρέχεται η εργασία κατά τα οριζόμενα παρακάτω στην παρ. 2.2. 
γ) ενώπιον της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, εφόσον έχει υποβληθεί καταγγελία στους αρμοδίους φορείς και πρόσωπα της περ. α) και β) και δεν έχουν 
επιληφθεί αρμοδίως μετά το πέρας τριών μηνών από την υποβολή της καταγγελίας, προκειμένου να ασκήσει τις αρμοδιότητες που περιγράφονται 
αμέσως κατωτέρω στις παρ. των παρ. 2.3 και 2.4 της παρούσας πολιτικής. 

4.2. Οι καταγγελίες για περιστατικά βίας και παρενόχλησης υποβάλλονται στον αρμόδιο προϊστάμενο του φορέα με αρμοδιότητα για 

θέματα προσωπικού . 
4.3. Οι καταγγελίες υποβάλλονται με εμπιστευτικό πρωτόκολλο  στο γραφείο της γραμματείας του ΦΕΣΤΙΒΑΛ (κτήριο Ολύμπιον 6ος όροφος πλατεία 
Αριστοτέλους 10 Θεσσαλονίκη ) και ο προιστάμενος  υποχρεούται αμέσως και το αργότερο εντός πέντε (5) εργασίμων ημερών από την παραλαβή 
της καταγγελίας να εξετάσει  τη βασιμότητα των ισχυρισμών της καταγγελίας και να καλέσει ενώπιον του  για παροχή εξηγήσεων τον 
καταγγελλόμενο καθώς και κάθε άλλο πρόσωπο, το οποίο βάσει της καταγγελίας ή των εξηγήσεων του καταγγελλόμενου έλαβε γνώση ή ήταν 
μάρτυρας για το περιστατικό βίας και παρενόχλησης. Εφόσον από το πόρισμα της εξέτασης αυτής προκύψει πειθαρχική ευθύνη του 
καταγγελλόμενου, το πόρισμα αυτό διαβιβάζεται άμεσα και το αργότερο εντός αποκλειστικής προθεσμίας τριών (3) ημερών στην Γενική 
Διευθύντρια  αρμόδιο πειθαρχικώς προϊστάμενο του καταγγελλόμενου προσώπου για περαιτέρω ενέργειες στο πλαίσιο των πειθαρχικών 
αρμοδιοτήτων της.  
4.4. Η Εθνική Αρχή Διαφάνειας , διερευνά και τυχόν πειθαρχικές ευθύνες του οργάνου ενώπιον του οποίου υποβλήθηκε η καταγγελία και υπαίτια 
καθυστέρησε την εξέταση της καταγγελίας, με εξαίρεση τις περιπτώσεις υποβολής της καταγγελίας ενώπιον του Συνηγόρου του Πολίτη. 
4.5. Το ΦΕΣΤΙΒΑΛ διασφαλίζει ότι η  έρευνα και εξέταση των καταγγελιών θα γίνεται με αμεροληψία και προστασία της εμπιστευτικότητας και των 
προσωπικών δεδομένων των θυμάτων και των καταγγελλόμενων, καθώς  και ότι τα αρμόδια όργανα, ενώπιον των οποίων υποβάλλεται η 
καταγγελία, κατά τη διαχείριση των καταγγελιών ασκούν τα καθήκοντά τους με ακεραιότητα, αντικειμενικότητα και αμεροληψία, τηρούν την 
υποχρέωση εχεμύθειας και εμπιστευτικότητας και απέχουν από τη διαχείριση συγκεκριμένων υποθέσεων δηλώνοντας κώλυμα, εφόσον συντρέχει 
περίπτωση σύγκρουσης συμφερόντων. 
4.6. Εφόσον κριθεί ότι στο πρόσωπο των οργάνων που ορίζονται ως αρμόδια να παραλαμβάνουν καταγγελίες συντρέχει κώλυμα συμφέροντος για 
τη διαχείριση συγκεκριμένης καταγγελίας, η καταγγελία θα διαβιβάζεται αμελλητί στον Συνήγορο του  Πολίτη. 
4.7. Το θιγόμενο πρόσωπο που υπέβαλε την καταγγελία ενημερώνεται αμελλητί από τα όργανα που επιλαμβάνονται για την εξέλιξη εξέτασης της 
καταγγελίας του ή την τυχόν  διαβίβασή της σε άλλο αρμόδιο όργανο ή φορέα κατά τις διατάξεις των προηγούμενων παραγράφων. 
5.  Μέτρα προστασίας 
5.1. Όταν  το καταγγελλόμενο  πρόσωπο παραβιάζει την απαγόρευση βίας και παρενόχλησης   στην εργασία το ΦΕΣΤΙΒΑΛ, εφόσον λάβει γνώση της 
παραβίασης, λαμβάνει  τα απαραίτητα πρόσφορα και ανάλογα μέτρα κατά περίπτωση σε  βάρος του καταγγελλόμενου, προκειμένου να εμποδιστεί 
και να μην επαναληφθεί παρόμοιο περιστατικό ή συμπεριφορά, ακόμα και κατά το διάστημα διερεύνησης της σχετικής καταγγελίας. 
5.2. Τα μέτρα αυτά μπορεί να περιλαμβάνουν τη σύσταση συμμόρφωσης, τη μετακίνηση σε άλλη οργανική μονάδα, την αλλαγή του χώρου εργασίας 
ή την αλλαγή ωραρίου, την απομάκρυνσή του από τον χώρο εργασίας με υποχρεωτική χορήγηση κανονικής άδειας ή υπηρεσιακής άδειας 
αναπλήρωσης, εφόσον διαθέτει υπόλοιπο, τη διερεύνηση τυχόν πειθαρχικής ευθύνης του καταγγελλόμενου, την πειθαρχική του δίωξη και την 
επιβολή πειθαρχικής ποινής σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις ή την καταγγελία της σύμβασης εργασίας ή απασχόλησης, σε όσες περιπτώσεις 
είναι δυνατή με βάση τη σχέση εργασίας του καταγγελλόμενου, με την επιφύλαξη της απαγόρευσης της κατάχρησης δικαιώματος του άρθρου 281 
ΑΚ. Το μέτρο της μετακίνησης σε άλλη οργανική μονάδα, της αλλαγής χώρου εργασίας ή ωραρίου μπορεί να εφαρμοστεί και για το θιγόμενο 
πρόσωπο εφόσον υποβληθεί σχετικό αίτημα και στην περίπτωση αυτή η Υπηρεσία υποχρεούται να εξετάσει το αίτημα αυτό κατά προτεραιότητα. 
5.3. Κάθε πρόσωπο από τα ανωτέρω που αναφέρονται στο πεδίο εφαρμογής,  που υφίσταται περιστατικό βίας και παρενόχλησης σε βάρος του, 
έχει δικαίωμα να απουσιάσει δικαιολογημένα από τον εργασιακό χώρο για εύλογο χρόνο που δεν δύναται να υπερβαίνει τις τρεις (3) εργάσιμες 
ημέρες, χωρίς στέρηση μισθού ή άλλη δυσμενή συνέπεια, εφόσον κατά την εύλογη πεποίθησή του υφίσταται επικείμενος σοβαρός κίνδυνος για τη 
ζωή, την υγεία ή την ασφάλειά του, ιδίως, όταν ο δράστης τέτοιας συμπεριφοράς είναι ο άμεσος προϊστάμενος του θιγόμενου προσώπου ή όταν 
παρά την υποβολή καταγγελίας δεν έχουν ληφθεί τα απαραίτητα και πρόσφορα μέτρα που αναφέρονται παραπάνω στη παρ.2, ώστε να 
αποκατασταθεί η ομαλή λειτουργία της Υπηρεσίας, ή όταν τα μέτρα αυτά δεν είναι ικανά για να σταματήσουν τη συμπεριφορά βίας και 
παρενόχλησης. 
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5.4. Στην αμέσως παραπάνω περίπτωση, ο αποχωρών υποχρεούται να ενημερώσει προηγουμένως εγγράφως την Γενική Διευθύντρια του ΦΕΣΤΙΒΑΛ.  
καταγγέλλοντας το περιστατικό βίας και παρενόχλησης και τα περιστατικά που αιτιολογούν την πεποίθησή του ότι επίκειται σοβαρός κίνδυνος για 
τη ζωή, την υγεία ή την ασφάλειά του. Εφόσον δεν υφίσταται ή έχει παύσει να υφίσταται ο κίνδυνος ή η Υπηρεσία έλαβε τα απαραίτητα μέτρα της 
παρ. 3.2 και το πρόσωπο αρνείται να επιστρέψει στον εργασιακό χώρο, η απουσία του παύει να θεωρείται δικαιολογημένη. 
6.  Απαγόρευση αντιποίνων σε βάρος του θιγόμενου προσώπου.  
Το ΦΕΣΤΙΒΑΛ διασφαλίζει ότι δεν θα υπάρξει δυσμενής μεταχείριση θιγόμενου προσώπου εφόσον συνιστά υπερβολικό και αναιτιολόγητο μέτρο / 
αντίμετρο εναντίον του λόγω της υποβολής καταγγελίας για περιστατικό βίας και παρενόχλησης, δεν θα υπάρξουν  αντίποινα κατά του 
εργαζόμενου/καταγγέλλοντος εξ αιτίας και με αφορμή την καταγγελία του, δεν θα προβεί σε καταγγελία ή λύση της σχέσης εργασίας του  καθ’ 
οποιονδήποτε τρόπο, καθώς και  σε κάθε άλλη δυσμενή μεταχείριση του καταγγέλλοντος, από εκδικητική συμπεριφορά λόγω μη ενδοτικότητας του 
εργαζομένου σε σεξουαλική ή άλλη παρενόχληση σε βάρος του, ή σε αντίμετρο λόγω διαμαρτυρίας, καταγγελίας, μαρτυρίας ή οποιασδήποτε άλλης 
ενέργειας εργαζομένου, ενώπιον δικαστηρίου ή άλλης αρχής, η οποία είναι σχετική με την εφαρμογή της παρούσας πολιτικής . 
7. Συνέπειες επί διαπίστωσης παραβιάσεων της παρούσας πολιτικής  
Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι εργαζόμενος ή με άλλη σχέση απασχολούμενος στο ΦΕΣΤΙΒΑΛ  έχει παραβιάσει την απαγόρευση βίας  και 
παρενόχλησης  το ΦΕΣΤΙΒΑΛ  λαμβάνει εναντίον του τα κατά περίπτωση απαραίτητα, πρόσφορα και ανάλογα μέτρα, προκειμένου να εμποδιστεί 
και να μην επαναληφθεί παρόμοιο περιστατικό ή συμπεριφορά. Τα μέτρα αυτά μπορεί να περιλαμβάνουν: α) τη σύσταση συμμόρφωσης, β) την 
επιβολή πειθαρχικής ποινής, εφαρμοζομένων σχετικά και των οικείων διατάξεων του Κανονισμού λειτουργίας /Εργασίας , όπως εκάστοτε ισχύουν, 
γ) την αλλαγή θέσης, ωραρίου, τόπου ή τρόπου παροχής εργασίας, σε προσωρινή ή μόνιμη βάση, ή δ) την καταγγελία της σχέσης απασχόλησης ή 
συνεργασίας, με την επιφύλαξη της απαγόρευσης της κατάχρησης δικαιώματος του άρθρου 281 ΑΚ. Περαιτέρω, σε περίπτωση κατά την οποία 
καταγγελία κριθεί ότι υποβλήθηκε κακόβουλα, το ΦΕΣΤΙΒΑΛ  επιφυλάσσεται να λάβει κάθε νόμιμο μέτρο κατά του καταγγέλλοντος στο πλαίσιο της 
σύμβασης απασχόλησης ή συνεργασίας και του νόμου. 
Ειδικά οι προβλέψεις για πειθαρχικά παραπτώματα, πειθαρχική διαδικασία και πειθαρχικές ποινές στο πλαίσιο ή σε συνέχεια καταγγελιών για 
περιστατικά βίας και παρενόχλησης στην εργασία αποτελούν  περιεχόμενο του Κανονισμού λειτουργίας  του Φεστιβάλ . 
 8. Συνεργασία και παροχή κάθε σχετικής πληροφορίας στις αρμόδιες αρχές, εφόσον ζητηθεί.                            Το ΦΕΣΤΙΒΑΛ , το πρόσωπο αναφοράς  
και κάθε τυχόν άλλο αρμόδιο πρόσωπο για την υποδοχή και διαχείριση καταγγελιών βίας ή παρενόχλησης συνεργάζονται με κάθε αρμόδια δημόσια, 
διοικητική ή δικαστική αρχή, η οποία, είτε αυτεπάγγελτα είτε κατόπιν υποβολής αιτήματος από θιγόμενο πρόσωπο, στο πλαίσιο της αρμοδιότητάς 
της, αιτείται την παροχή στοιχείων ή πληροφοριών και δεσμεύονται να παρέχουν συνδρομή και πρόσβαση στα εν λόγω στοιχεία. Προς το σκοπό 
αυτό, όποια στοιχεία συγκεντρώνουν, σε κάθε μορφή, διατηρούνται σε σχετικό φάκελο τηρουμένων των διατάξεων της νομοθεσίας περί 
προστασίας προσωπικών δεδομένων. 
ΜΕΡΟΣ Δ – ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 Η παρούσα πολιτική γνωστοποιείται σε όλους τους εργαζομένους του ΦΕΣΤΙΒΑΛ με κάθε πρόσφορο μέσο και αναρτάται στους χώρους εργασίας 
και στην ιστοσελίδα του www.filmfestival.gr Η παρούσα πολιτική δύναται να επικαιροποιείται από καιρού εις καιρόν κατά την διακριτική ευχέρεια 
του ΦΕΣΤΙΒΑΛ (συμπεριλαμβανομένης της περίπτωσης αλλαγής των στοιχείων των αρμοδίων προσώπων) 
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